
一 般 質 問 一 覧 表
令和３年１２月６日（月） 令和３年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 行財政運営指針「素案」に関連して 知 事・関係部長

１ 松 田 浩 孝 １ ＬＧＢＴについて 男女共同参画局長

１ 新総合体育館について 関係部長

１ デジタル化について 関係部長・
男女共同参画局長

１ 離島空港の整備について 関係部長

１ 第三者認証制度の今後について 〃

１ 日本発達障害学会第56回研究大会に関連して 関係部長・教 育 長

１ 小児医療体制に関連して 知 事・関係部長・
子育て・高齢者支援総括監・
教 育 長

１ 新型コロナウイルスについて 関係部長・教 育 長

① 重篤重症者病床，最大確保病床数

２ 宝 来 良 治 ② 中間医療施設

③ 宿泊療養施設

④ 自宅待機者

⑤ 移動手段
⑥ コールセンター

⑦ 予測ツール

⑧ 入院・入所者の面会規制

⑨ ワクチン接種

１ 子宮頸がんワクチンについて 関係部長

① 積極的勧奨とは，定期接種，任意接種の違い

② 県内のワクチン接種人数の推移

③ ワクチン接種を受けなかった対象者数

④ 今後の進め方

１ 新総合体育館について 知 事・関係部長・

① 知事の考え方について 本港区まちづくり総括監

② ＭＩＣＥ機能について

③ 鹿児島市との連携について

④ グランドデザインとの整合性

⑤ 鹿児島港本港区エリアまちづくりの方向性の見直しと公

募再開について

１ 鳥インフルエンザ対策について 知 事・関係部長

３ 伊 藤 浩 樹 １ 県管理道路における植樹帯の剪定や沿道の草刈りの実施状 〃 ・ 〃
況及び管理について

１ 南九州西回り自動車道の整備進捗状況及び出水防災『道の 関係部長
駅』建設について

１ デジタル改革関連法成立に係る県のデジタル化推進策につ 〃
いて

１ 改正地球温暖化対策推進法の成立に係る再エネ等に対する 関係部長・
県の見解について 地域政策総括監



令和３年１２月６日（月） 令和３年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 県内における飲酒運転抑止対策及び中高生の交通事故抑止 警察本部長

対策について

３ 伊 藤 浩 樹

１ コロナウイルス感染症の第６波対策について 関係部長

１ 教育委員会関係について 教 育 長

① 県内の特別支援学校の状況について

② 特別支援教育総合推進事業 巡回相談員派遣等について

③ 公立高校の県外受験について

１ 農政関係について 関係部長

① 県におけるスマート農業の取組の現状について

② 県における緑化樹等の振興策について

１ 第12回全国和牛能力共進会について 知 事・関係部長

① 第12回全共鹿児島大会の連覇に向けた関係機関・団体と

４ 瀬戸口 三 郎 連携した出品対策について

② 第12回全共鹿児島大会の会場設営等の準備状況について
③ 第12回全共鹿児島大会のＰＲの取組について

１ 林業の振興について 関係部長

① 「建築物における木材の利用の促進に関する基本方針」

の概要等について
② 再造林の推進と苗木の生産拡大に向けた取組について

③ ドローン等の活用によるスマート林業の推進について

④ 県立林業大学校の開設について

１ 獣医師の確保について 〃
① 南九州畜産獣医学拠点等について

１ 農業教育新興会と農業教育について 関係部長・教 育 長
① 農業教育新興会への認識とその活用について
② 県立短期大学への農業高校からの推薦枠について
③ 県立短期大学の４年制化について
④ 県立農業大学校と農業高校との連携について
⑤ 農業高校と農業大学校における農産物等の販売について

１ サツマイモ基腐病について 関係部長
① 本年度産の県内の生産状況について
② 国の助成事業について
③ 研究の状況と今後の取組
④ 耐病性の強い品種について

１ 県立高校のエアコン設置について 教 育 長

１ 弥五郎伝説の里の前の歩道整備と横断歩道の設置について 関係部長・警察本部長



令和３年１２月７日（火） 令和３年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 本県財政の充実・強化の取組及び新たな行財政運営指針に 関係部長
ついて

５ 松 里 保  ① 地方一般財源や地方交付税等の確保に向けた本県の取組
とその見通しについて

② 新型コロナウイルス感染症対策の財源確保に向けた本県
の取組について

③ 新たな行財政運営指針の特徴等について

１ 新型コロナウイルス感染症対策で大きな影響を受けた県内の 知 事

宿泊事業者や飲食事業者及び交通事業者への支援策について

① 県内の宿泊事業者や飲食事業者及び交通事業者への今後

の支援策について

１ 本県離島の振興について 地域政策総括監

① 離島振興法の延長について

② 離島振興法に基づく公共事業の補助率嵩上げ措置や離島
活性化交付金の拡充について

③ 離島特別区域制度の国における検討状況と本県の対応に

ついて

１ 屋久島空港滑走路延伸の早期事業化について 関係部長

① 屋久島空港滑走路延伸の早期事業化における今後の具体

的なスケジュールについて

１ 本県のサツマイモ基腐病対策について 〃

① 本県の令和３年産さつまいもの生産状況やサツマイモ基

腐病の被害状況及び今後の取組などについて

１ 本県のさとうきび生産安定対策について 〃

① 国の糖価調整制度の堅持に向けた県の取組について

② さとうきび増産基金の継続への県の考え方について

③ さとうきび生産者の所得向上を図るための基本的な考え

方や課題及び今後の取組について

１ 新たな県政ビジョン改訂について 知 事・関係部長

６ 郷 原 拓 男 １ 知事の私的諮問機関の位置づけについて 〃 ・ 〃

１ 関係人口の創出について 関係部長・

① 副業人材 地域政策総括監

② ワーケーション

１ 稼げる観光の為の取組について 知 事・関係部長

１ かごしま企業成長促進プログラム事業について 関係部長

１ 県のデジタル化について 〃

① マイナンバーカード

② 県デジタル推進戦略

１ 大隅地域の道路行政について 〃



令和３年１２月７日（火） 令和３年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 太平洋・島サミット開催について 知 事・関係部長
① サミットの理念・第９回テレビ会議方式会議内容・本県

７  久 伸一郎 関連課題
② 宿泊施設・会議場の実情，応募の状況
③ サミット開催の意義・メリット

１ ラムサール条約 〃 ・ 〃
① 国内にラムサール条約湿地は何地域・緩衝地帯の湿地何件
② 条約湿地登録時の観光産業等の規制・保全対策利活用・

波及効果
③ マングローブ湿地帯の国立公園指定・条約湿地の価値・

登録手続

１ 離島振興について 関係部長・
① 法制期限の状況・理念の認識・取組成果 地域政策総括監
② 離島行政懇談会における新規・継続議題の件数・緊急課題
③ 運賃低廉化事業の５ヶ年実証実験の新規事業創設
④ 航空運賃軽減措置・プロモーション事業の具体的事業内

容・来年度実施
⑤ 与論港の整備について
⑥ 小型家電リサイクル海上輸送費の市町村負担の費用軽減

の考え
⑦ 離島振興関連各法の内容強化を含めた法改正の検討

１ 奄美群島の農業振興について 関係部長
① 近年の農業産出額・耕地面積推移・荒廃農地面積現状・

農地集積率の現状
② さとうきび肉用牛繁殖経営支援・さとうきびと県本土高

収益作物との収益性
③ 「共生・協働のむらづくり運動」の課題・取組状況

１ 危機管理関係 関係部長
① 県管理河川の水位計及び河川監視カメラの設置状況

８ 白 石 誠 ② 県管理河川の回転灯・サイレンの設置状況
③ 鶴田ダムの緊急放流について
④ 河川災害復旧の対応について
⑤ 地域防災マネジャー採用について

１ 水道関連について 〃
① 給水申請書類等の県内統一について
② 県内市町村水道事業体の施行基準について

１ 高病原性鳥インフルエンザについて 〃
① 新たなマニュアルの改善点について
② 新たなマニュアルの関係機関や自治体との共有について
③ 今回の発生に伴う新たなマニュアルの効果について

１ 商工業関連について 知 事・関係部長
① サービス業販売チャネル新規開拓・生産性向上支援事業

について
② 商工会等への県の施策に関する情報提供について
③ 商工会の支援体制の見直し・強化について

１ 鹿児島県産業会館の今後のあり方について 関係部長
① 県産業会館のあり方検討支援業務委託の見直し内容
② 最優秀提案者の日本総合研究所の選定理由
③ 今後の進め方及び検討委員会の設置の考え

１ 海岸漂着物対策に係る取組について 〃
① 海岸漂着物の現状と課題及び取組について
② 鹿児島県海岸漂着物対策推進地域計画の改定内容について



令和３年１２月８日（水） 令和３年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の県政運営について 知 事

① 塩田知事はリーダーとして求められる役割の１つである

９ いわしげ 仁子 「ビジョンを掲げる」ことに欠けているとの声が聞かれる

が，知事はビジョンを掲げることの重要性についてどのよ

うにお考えか

１ 子どもたちがワクワクする鹿児島のまちづくりについて 知 事・関係部長・

① 県立公園やマリンポートにおけるスケボーパーク設置に 会計管理者

関する県の見解は

② 谷山緑地の現状と今後の整備方針に関する県の見解は

③ 県工業試験場跡地の利活用に関する検討の進捗状況は

④ 知事公舎について

・ 年間の維持費及び耐震性はどうなっているのか

・ 築80年以上が経過しているが，廃止する考えはないか

・ 廃止した上で，隣地の空き地と併せた利活用を検討す

る考えはないか

⑤ 新たな総合体育館について

・ ５つの候補地に民有地は含まれていなかったが，民有

地の利活用については検討しなかったのか

・ 民有地も検討したのであれば，どのような課題や理由

により５つの候補地に含まれなかったのか

１ 若年妊産婦等オンライン相談支援事業について

① 「かごぷれホットライン」の９月１日以降のアクセス数 子育て・高齢者支援総括監

及び周知方法は

② 「かごぷれホットライン」の相談受付体制はどのように

なっているのか

１ かごしま未来創造ビジョンについて

① 人やモノの交流を支える交通ネットワークの形成について 関係部長・

・ ヨットや遊漁船など，小型船の係留・保管のあり方や 地域政策総括監・

係留施設の整備について検討を進めるとあるが，スーパ 教 育 長

ーヨットについても検討する必要があると考えるが，県

の見解は

・ 国際航空ネットワークの拡充・強化に向けて，その他

のアジア主要都市とを結ぶ新規路線の開設や国際チャー

ター便の就航促進に取り組むとあるが，具体的にはどの

アジアの主要都市を想定しているのか

② 離島の交通ネットワークの形成について

・ 屋久島空港のジェット機就航可能な空港整備に向けた

取組を推進するとあるが，ウィズコロナ・アフターコロ

ナの富裕層のインバウンドを見据え，ビジネスジェット

駐機場の整備も検討する必要があると考えるが，県の見

解は



令和３年１２月８日（水） 令和３年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長

① 総合体育館の整備

１０ 鶴 田 志 郎 ② 行政のデジタル化の推進

１ 鹿児島県の宇宙開発への取組と宇宙関連産業の振興 知 事・関係部長・

地域政策総括監

１ 和牛の精液の保護と管理 関係部長

１ 農林水産業のコスト高対策 〃

① 配合飼料の高騰対策

② 施設園芸の燃油高騰対策

③ 漁業の燃油，配合飼料の高騰対策

１ 葉たばこの振興 〃

１ 子宮頸ガンについて 関係部長

１１ 前 原 尉 １ 新型コロナ特別視の弊害について 知 事・関係部長・

子育て・高齢者支援総括監・

教 育 長

１ 高齢者の死亡事故について 警察本部長

１ 新型コロナウイルス感染拡大後の医療，特に医師数の問題 関係部長

について

１ 日置市内の県道改良等と伊作峠トンネル計画について 〃

１ 行財政について 関係部長

① 新しい資本主義と本県財政への影響について

１２ 大久保 博 文 ② デジタル化の推進について

・ 行政のデジタル化について

・ 自治体情報システムの標準化・共通化について

・ デジタル化推進に伴う個人情報保護について

１ 農業農村整備事業について 〃

① 令和４年度の本県農業農村整備事業の予算確保に向けた

取組について

② 肝属中部畑地かんがい事業の本年度末の通水面積見込み

と通水面積拡大に向けた取組について

③ 笠野原畑かんストックマネジメントの県営事業の本年度

末における進捗見込みと今後の取組について

④ 本年度事業採択された共栄地区の農地保全排水路整備の

本年度末における進捗見込みと今後の取組について



令和３年１２月８日（水） 令和３年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 農業開発総合センターについて 知 事・関係部長

① スマート農業研究拠点施設整備の進捗状況及び大隅支場

１２ 大久保 博 文 農機研究室の移転時期について

② 大隅支場の今後の方向性について

１ 新型コロナウイルス感染症について 関係部長・

① ワクチン接種について 男女共同参画局長

② ワクチン検査パッケージについて

③ 人権への配慮について

１ 看護人材養成について 関係部長

① 看護師等養成所のＩＣＴ整備支援について

② 看護教員の確保と質の向上について

③ 在宅看護教育の充実に向けた支援について

１ 児童虐待対策について 子育て・高齢者支援総括監

① 児童虐待がもたらす子供への影響

② 児童虐待防止対策について

１ 教育について 教 育 長

① デジタル化について

② デジタル教科書について



令和３年１２月９日（木） 令和３年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ カーボンニュートラルの実現に向けた取組について 知 事・関係部長

① 鹿児島県地球温暖化対策実行計画の進捗状況について

１３ 柴 立 鉄 平 ② 本県の森林吸収源対策の取組について

③ かごしまエコファンド制度の成果と普及に向けた取組に

ついて
④ 東京五輪のビレッジプラザで使われた県産材の活用につ

いて

１ 県有施設のネーミングライツ制度について 関係部長

① 現行制度での採用施設数と年間の歳入額

② 更なる活用のための周知と普及について

１ 本県におけるデータサイエンスの今後の活用とデジタル人 〃

材育成について
① 滋賀大学への人材派遣を行った意図とデータサイエンス

の活用について

② デジタル人材の確保・活用・育成とＤＸ推進アドバイザ

ーとの連携について

１ 鹿児島中央駅西口周辺のまちづくりについて 知 事・関係部長

① ４者協議の現状とこれからについて

② ＪＲ九州の鹿児島中央駅西口再開発と工業試験場跡地の

活用について

③ 周辺市道の拡幅計画など市と連携した今後のまちづくり

の可能性

１ 本県スポーツのこれからについて 関係部長

① サッカースタジアムと新総合体育館建設候補地の関連性

② アーバンスポーツに対する要望と県の考え方

１ 本県における港湾整備について 〃

① 鹿児島港における放置艇の推移と対応
② 今後の旧木材港周辺海域におけるマリーナ施設や小型船

だまりの整備可能性
③ 名瀬港本港地区におけるフェリーとしま２接岸時の課題

について

１ 本県の外食産業の今後の見通しについて 〃
① 第三者認証制度の県内での普及状況とその周知のための

施策の利用状況
② 豊かな農畜水産物がある鹿児島だからこその富裕層やイ

ンバウンド客に向けた取組を

１ サツマイモ基腐病の現状と対策 関係部長

① 有機農法栽培地でのサツマイモ基腐病の現状

１４ 上 山 貞 茂 ② サツマイモ基腐病発生農地での収穫残渣の処分対策

③ 栽培農家への支援策

④ 産学官による共同プロジェクトの必要性

１ 再生可能エネルギーの現状と展望 関係部長・

① 紫尾山系風力発電事業における建設残土処分方法 地域政策総括監

② 風力発電事業での景観形成ガイドラインによる指導の現状

③ 立地規制を施せる県条例の必要性

④ 地域分散型エコエネルギー促進条例の必要性
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順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 県職員の採用状況等について 関係部長

① 獣医師の確保について

１４ 上 山 貞 茂 ② 保健所職員について

③ 会計年度任用職員について

１ 知事の政治姿勢 知 事・関係部長・

① 対中包囲網に対する知事の見解 地域政策総括監

② 原発政策に対する知事の見解

③ 憲法改悪の動きに対する知事の見解

④ 事業・政策を執行する上で知事が大切にしていること

１ 知事の言葉と政策推進について 知 事

１５ 藤 﨑 剛 １ デジタル化に関係する諸分野について 関係部長・

① 新たな文書管理システムについて 男女共同参画局長・

② 県域教育用ドメイン＠kago.ed.jpについて 会計管理者・教 育 長・

③ 自動車税のスマホ決済について 選挙管理委員会委員長

④ 県有施設使用料のキャッシュレス化について

⑤ 収入証紙の今後について

⑥ 県議選立候補届出書類等について

⑦ 県庁舎の電力需要について

１ 成年後見制度について 関係部長

１ 視覚障害者支援について 関係部長・

地域政策総括監・

警察本部長

１ 「稼ぐ力」について 知 事・関係部長

１６ 酒 匂 卓 郎 １ 総合体育館の整備について 〃 ・ 〃

１ 肉用牛の振興について 関係部長

１ 林業の振興について 〃

１ バス事業者への支援策等について 関係部長・

地域政策総括監

１ 盛土に関する条例の制定等について 関係部長

１ 布引の滝・遊歩道の整備について 〃

１ 国道10号の整備について 〃

１ 帖佐駅からイオンタウン姶良までの都市計画道路・帖佐駅 〃

三拾町線の整備について

１ 県道浦蒲生線の整備について 〃

１ 姶良市蒲生町の早馬交差点への信号機の設置について 警察本部長


